

# 达州中学在全市率先作为 规范小卖部 禁售可乐和方便面



**本报讯** 为进一步规范学校小卖部经营行为,确保学生饮食健康,市教育局不断加大学校食品安全监管力度,坚决杜绝问题食品、辣条、“五毛”食品等有害学生身心健康的“三高”低劣食品进校园。达州中学在全市学校中率先作为,在学校小卖部管理上,出新招,见实效。可乐和方便面等食品被硬性规定严禁出售,学校小卖部简洁、整齐、卫生、健康获得全体师生和家长一致好评。

记者了解到,学校严格人员准入机制,要求小卖部必须办理“卫生许可证”后方可营业,从业人员必须持有有效健康证,着装整洁,服务态度端正,服从学校管理方能上岗。必须建立货品准入清单。限定售卖品种。硬性规定禁止售卖可乐、方便面等食品,限定售卖水、奶、饮料、学生文具四种,对违反规定的经营者进行通报并限期整改,对超范围经营的商品勒令下架,并按相关合同予以处罚。小卖部出售的商品必须严格按照规定的价格出售,并将价格公示在食堂的醒目位置,一经公示,不得擅自更改价格。所有商品必须定点到持有营业执照、卫生许可证的厂家或销售商处采购,严格落实索证索票制度,严禁购进“三无”食品、假冒伪劣食品和过期食品,强化责任追究制度。建立商品进出库台账。随时掌握所有商品储存信息,对库房的食品随时清理,对过期食品及时销毁,做到先进先售,不积压食品。小卖部中的食品和非食品分架摆放,严禁混放,整齐排列、干净整齐。

## 新闻链接:

国家市场监督管理总局、教育部、国家卫健委、公安部于近日联合印发《关于落实主体责任强化校园食品安全管理的指导意见》,《指导意见》要求非寄宿制中小学、幼儿园原则上不得在校内设置食品小卖部、超市。寄宿制中小学确需设置食品小卖部、超市的,应依法取得许可,原则上只售卖纯净水、矿泉水、预包装食品、牛奶等食品。

(本报记者 张黎丽)

## 达州天立学校举办首届艺术节 师生载歌载舞迎新年



**本报讯** 12月30日晚,“阳光下成长——达州天立学校‘巴山情·骄子梦’首届校园文化艺术节暨迎新晚会”精彩上演。3个恢弘篇章,16场精彩艺术展示,达州、资阳、广元、苍溪、陕西洋县等多所天立学校倾情助演,400余师生载歌载舞,众多家长和社会各界人士在这里见证了学校的实力。达州日报社视觉中心进行了现场直播。

据介绍,达州天立学校办学以来,按照一贯宗旨,在教学中不断探寻实践如何让所有孩子有进步、有变化、有艺术和体育特长;如何让学生自信、阳光展示自己,让每个孩子都能得到最精彩的绽放;如何让优秀者更优秀,让不同个性、不同特长的每一个孩子找到自己最佳的发展方向,不断取得进步,做自己最擅长领域的冠军。全校师生通过这一台迎新晚会,已然初露锋芒。(向飞飞 本报记者 戚劲松 唐兵)

## 通川区一小两名同学 荣获“中国少年科学院小院士”称号

**本报讯** 2019年12月27-30日,第15届中国少年科学院“小院士”课题研究成果展示交流活动在北京举行。通川区一小的6名同学经过层层选拔获得资格参加本次活动,凭借过硬的科学素养从容应对,在全国的1600余名参赛选手中脱颖而出,取得了优异的成绩。

六年级(3)班的许可、唐若溪同学合作的课题《关于家长对孩子兴趣爱好支持的调查》获一等奖,两位同学荣获“中国少年科学院小院士”称号;五年级(7)班的毛伟东同学答辩的《暖水壶的瓶塞为什么会“蹦”出来也》和六年级(4)班陈子繁同学答辩的《神奇的水压》分别获二等奖,两位同学获得“中国少年科学院预备小院士”称号;五年级(6)班李思源同学的课题《少年环保则国富强》,

六年级(4)班张家豪同学的课题《光电信息、清洁能源》获三等奖,两位同学被聘为“中国少年科学院小研究员”。通川区一小获评“全国优秀组织单位”。

据了解,被聘为“中国少年科学院小院士”的同学将被纳入中国少年科学院“创新型青少年科技人才培养计划”,有机会到中国科学院、工程院、航天系统等科研院所和高校的重点实验室观摩学习,并可推荐申报“中国青少年科技创新奖”。

通川区一小通过创设多元活动和搭建各级平台,积极引导学生参与科学体验活动,培养科学精神、创新意识和创造能力,力求真正赋予学生一把开启美好科技世界的金钥匙。

(罗静 本报记者 张黎丽)



## 通川区多所小学开展系列活动

### 告别不文明行为 争当文明学生

**本报讯** 为进一步提升广大师生文明素质,深入推进“四城同创”工作有效、有序的开展。连日来,通川区多所小学开展了“告别不文明行为,争当文明小学生”系列活动。

“我们为什么要告别不文明行为呢?因为习惯形成性格,性格决定命运。”近日,通川区罗江八一希望学校对同学们进行了细致的讲解,开展了“告别不文明行为,争当文明小学生”签名仪式活动。

随着通川区一小以国旗下的手语操表演形式,激励同学们做一名遵守交通秩序的文明学生,该校开启了“不文明行为”专项整治系列活动。号召同学们从自身做起,从现在做起,从身边的小事

做起,积极行动起来,为达州四城同创“尽一份心、出一把力、增一份光、添一道彩。”

通川区八小的老师们组织学生认真学习《“告别不文明行为争当文明市民”倡议书》,孩子们纷纷表示:一定能做到说文明话、做文明事。并带动爸爸妈妈、爷爷奶奶、亲戚朋友一起行动。据了解,通川区四小、七小、文华街小学,金山小学等多所小学都开展了“告别不文明行为 争当文明学生”系列活动。通过文明礼仪、交通安全、公共环境、公共设施、文明校园5个方面的专项整治,提升师生素质及家长风貌,争做文明城市建设的先锋队,争做文明人,共建文明城。

(本报记者 张黎丽)